

最高检部署 2019 年检察机关农资打假工作

日前,最高人民检察院印发《关于进一步做好 2019 年农资打假工作的意见》(以下简称“意见”),对检察机关充分发挥职能作用,积极开展农资打假工作进行全面部署。

《意见》要求,各地检察机关要积极履行职责,依法严惩农资类犯罪活动。明确以农村和

城乡接合部、农资经营集散地、种养殖生产基地、菜篮子产品主产区为重点地区,以涉及假冒伪劣种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂、农机等犯罪为重点领域,以生产、销售伪劣产品罪,生产、销售伪劣农药、兽药、化肥、种子罪,假冒注册商标罪,非法经营罪等为重点

罪名,充分发挥批捕、起诉、立案监督、审判监督等职责开展工作。

《意见》要求,各地检察院在办理农资类案件时,要注重多方借力。检察机关刑事、民事、行政、公益诉讼等检察部门要密切配合,有意识地形成对农资安全和农民权益的全方位保

护。要主动与有关行政部门、公安机关畅通信息交流,检测鉴定等合作渠道,运用好农资打假联席会议机制,进一步形成工作合力。对于行政部门邀请会商、公安机关商请提前介入的案件,及时指派业务骨干参与案件讨论、介入侦查、引导取证。(周斌)

陕西传统工艺创新作品巡展呼和浩特站启幕

本报讯(记者 袁雪英)近日,“行走丝路 匠心铸梦”——陕西传统工艺创新作品巡展在内蒙古展览馆开幕,共展出 200 件精美展品,吸引了不少传统文化爱好者前来观展。

本次巡展遴选陕西地区七项传统工艺众多精品及地铁公共艺术创新作品进行展示,包括华州皮影、社火脸谱、西秦刺绣布艺、渭南面花、渭北望桩、长安造纸、户县农民画。展品将传统工艺文化中所蕴含的文化价值、美学符号、工艺材料、工匠精神等精粹文化,转化为艺术化的图形语言。创新设计的地铁公共艺术品,展现传统工艺的古老文化魅力,一幅幅优美的画卷,证明了陕西民间无数传统工艺是中华文化的重要组成部分,展现了特定时代与特定环境造就的特有价值观和审美观。



完善仲裁制度 提高仲裁公信力 司法部开展仲裁工作驻在式调研

近日,司法部组成 8 个调研组,分赴黑龙江、浙江、河南、山东、湖北、福建、重庆、陕西 8 个省(市)开展驻在式调研,全面了解 15 个市仲裁工作开展情况,发现问题、找准短板、提出对策,更好地促进仲裁事业健康快速发展。

调研组实地走访了哈尔滨、青岛、武汉、西安等 17 个仲裁委员会,与法院、发改委、财政、税务、人社、编办、商会等部门的同志以及律师、仲裁员、仲裁秘书代表等进行座谈,深入了解仲裁工作服务经济社会发展大局、拓展服务领域、提升服务能力等方面的情况。同时,调研组认真听取司法行政部门、仲裁机构提出的有关仲裁发展中的困难和问题。

调研显示,近几年来,仲裁在服务国家全面对外开放发展战略、参与基层社会治理、

推进改革创新等方面取得了新进展、新成效、新经验。

一些仲裁机构积极开拓创新,探索出诸多有益的仲裁法律实践。武汉仲裁委积极服务长江经济带建设,成立“中国长江航运仲裁中心”,推动建设华中地区最大的海事海商仲裁基地,有效增强了武汉在长江经济带建设中的影响力和竞争力;重庆、厦门、驻马店等仲裁委紧紧围绕当地党委中心工作,开展“百名仲裁员服务百家企业”“一帮一、结对子”等多种仲裁活动,积极参与基层社会治理,服务民营经济发展;西安等地仲裁委积极服务自贸区建设,在自贸区服务大厅公共法律服务平台开设仲裁窗口,提供及时专业的仲裁服务;广州、衢州等地仲裁委充分借助互联网等新技术,大力推进互联网仲裁,建立网络

化的案件管理系统,开展线上仲裁、智能仲裁,实现线上线下协同发展,大大节省了当事人的时间和成本,提升了服务效能。

在各地调研中,调研组发现,随着经济社会的快速发展和国家全面对外开放的深入实施,仲裁工作面临着仲裁委员会内部治理结构不完善、仲裁发展秩序不规范、仲裁国际竞争力不强、监督制约机制不健全、支持保障不到位等新情况新问题,影响了仲裁作用的发挥,制约着仲裁公信力的提高。

在调研过程中,各地对进一步完善仲裁制度,提高仲裁公信力提出了许多很好的意见建议,期盼尽快成立中国仲裁协会,切实加强行业自我管理,加强对仲裁机构和仲裁队伍的监督管理,进一步提高仲裁工作质量,提升仲裁公信力。(刘子阳 马维博)

民政部:确保清明节祭扫不发生拥堵踩踏和火灾等事故

近日,民政部办公厅下发关于做好 2019 年清明节祭扫工作的通知,通知指出,要做好祭扫高峰期应对工作,通过人员车辆承载力评估及管理、完善疏散路线和引导标识、安排接驳车辆、开辟临时停车场地、限制明火使用等方式,加强人员车辆疏导和火源管控,确保不发生拥堵踩踏、火灾等安全事故。

通知指出,各地要切实解决老百姓殡葬方面的操心事、烦心事。继续紧盯当前群众反映强烈的墓位出售(租)价格欺诈、垄断牟取暴利、殡葬服务、中介服务及丧葬用品销售违规经营、乱收费等突出问题,凡是依法处理不到位的,要继续联合相关部门,加大打击惩处力度,保持高压态势。

通知称,各地要充分用好用清明期间安葬的习俗,大力推行节地生态安葬。积极组织开展骨灰海葬、树葬等公益性节地生态安葬活动,举行庄严肃穆的安葬仪式,推广使用可降解骨灰盒等环保用品,制定实施激励奖励政策,鼓励引导群众选择节地生态安葬,加快推进殡葬领域生态文明建设。(华闻)

银政合作助力文旅繁荣

中行内蒙古分行与自治区文化和旅游厅签署战略合作协议

3 月 11 日,中国银行与文化和旅游部在京签署《推动文化和旅游高质量发展战略合作协议》,中国银行内蒙古分行与内蒙古自治区文化和旅游厅在呼和浩特分会场同步签署战略合作协议,携手共助内蒙古文旅繁荣。

自治区文化和旅游厅副厅长蔚治国和中国银行内蒙古分行行长陈志能、首席业务经理、副行长田军、副行长云雯妍以及双方相关部门负责人参加了签约仪式,双方就金融支持内蒙古文化和旅游产业发展进行了深入交流。根据协议内容,下一步,中国银行内蒙古分行与自治区文化和旅游厅将整合

内部资源,发挥各自优势,在文化和旅游产业项目优选、民营企业发展、重点文化和旅游产业集聚区建设、文化和旅游消费升级、产业创新与融合发展等方面开展合作,努力推动自治区文化和旅游实现高质量发展。

近年来,内蒙古依托独具特色的地域文化和优质丰富的旅游资源,持续加快文化旅游产业发展,截至 2019 年末,全区接待旅游者 13044 万人次,实现旅游业总收入 4011.37 亿元。作为扎根内蒙古的国有银行分支机构,中国银行内蒙古分行始终坚持从中华优秀传统文化中汲取养分,始终坚定支持文化事业、文化产业和旅游业发展。在建设新

时代全球一流银行的发展道路上,中国银行内蒙古分行将自觉承担起提高国家文化软实力、提升国际旅游竞争力的历史使命,加大对全区文化建设和旅游发展的支持力度,促进我国文化软实力和中华文化影响力不断提升,为建设壮美内蒙古,推动内蒙古文化旅游繁荣作出新的更大贡献。(张桐 靳喜军)



督查指导社矫工作 巩固监管维稳成果

科尔沁讯 近日,由自治区司法厅警务督察处处长余勇刚带队的第一督察组分别来到兴安盟科右前旗社区矫正中心、科尔沁区司法所、巴日嘎斯台司法所,就安全维稳工作进行督查指导。

督查组一行首先来到科右前旗社区矫正中心监控指挥中心,查看了社区矫正定位系统,查询了部分社区服刑人员的行动轨迹,并与社区服刑人员李某见面询问监管情况;随后,督察组成员分别来到科尔沁区司法所、巴日嘎斯台司法所,查看了社区服刑人员执行档案副本、工作档案和 JIPAD 使用情况,并同司法所基层工作人员进行了业务交流。

督查结束后,督查组就切实做好社区矫正工作,维护辖区安全稳定提出三点要求,一是要严格遵照社区矫正工作相关制度,加强对社区服刑人员的管理教育,切实掌握其思想动态和日常生活情况;二是规范每日签到制度,通过入户、手机定位、电话联系等方式,摸清每名社区服刑人员的实时动态;三是做细做实社区服刑人员工作档案,确保各个监管环节无漏洞、无死角。(自治区司法厅供稿)

携手做好法律宣传 助力民营企业发展

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市总工会联合呼伦贝尔市司法局,开展了以“尊法守法 携手筑梦”为主题的法律宣传活动。呼伦贝尔市总工会副主席崔英杰、呼伦贝尔市司法局公共法律服务中心负责人、律师、公证员、以及呼伦贝尔市创业园民营企业负责人 100 余人参加了此次活动。

活动中,呼伦贝尔市司法局公共法律服务中心负责人表示,将认真贯彻落实国务院办公厅印发《关于在制定行政法规规章行政规范性文件过程中充分听取企业和行业协会商会意见的通知》和自治区司法厅部署出台的《保障和促进民营企业健康发展的“17 条工作意见”》及呼伦贝尔市司法工作会议精神,为民营企业高质量发展提供坚实的法治保障,营造良好的法治环境,满足民营企业多元化的法律服务需求。同时,结合司法行政工作实际,详细介绍了呼伦贝尔市公共法律服务中心相关职能、公共法律服务实体、热线、网络三大平台的建设和 4k 智能机顶盒电视终端。公共法律服务中心优质高效的公共法律服务获得了广大民营企业代表们的纷纷点赞。

此次活动的开展,更好地提升了法律宣传实效性,切实做到为民营企业发展提供精准送法,帮助解决生产经营困难,助力民营企业持续健康发展,走向更加广阔的舞台,迎来发展的春天。(自治区司法厅供稿)